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Esercizio x10 — Funzione derivabile

Verificare che la funzione f(x)= |x — 2| -A/3+2x non é derivabile in x, =2.

Dimostrazione
Il dominio della funzione f(x) =[x —2|-v/3+2x & Dom f = l:—g,-‘rooj.

In tale Dominio la funzione & continua.

+(x—-2)-4/3+2x se x>2 (x-2)-43+2x se x>2
f(x)=|x-2|-43+2x = =
(9=px-2 ~(x-2)-4/3+2x se —gs“z (2-x)-+3+2x se —%sx<2

Se x=>2

e = 1-M+(x—2)-ﬁ i M+\/% i 3+\/23X++2Xx_2 i J1X++2lx'
Se —gSX<2

f'(x) = —1-M+(Z—x).ﬁ = —M+% = _3:/§i;i_x = —%.

Essendo lim f'(x) = N7 e lim f'(x) = —+7 vuol dire che la curva ha in X, =2 un punto angoloso.
x—2% X—>2~
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Infine, anche se non richiesto dalla traccia, la curva Y
. . . . 3 L.
non & derivabile neanche in x = 5 perché in esso 18

non € definita la funzione derivata.
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Inoltre  lim f'(x) = lim - too ® i - =3 : ;
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